

# 作别,旧福桥! 共期,新福桥!

本报讯(记者 李亚云 周涛)福桥拆除的消息近日引发不少市民关心、关注。昨日上午,记者走进福桥拆除施工现场见到,在挖掘机的轰鸣声中,桥体逐渐被拆解,仅余南北两端还未完全拆除,桥体上的“福”字依然清晰可见。很快,福桥将淹没于历史长河中,留存于市民记忆里。拆旧建新,预计2024年完工的新福桥将更好地为信阳人民提供服务。

据南湾水库灌区管理处总支部书记、主任许涛介绍,福桥(原滚水坝交通桥)建于1960年,至今已有62年历史,后因桥体通体篆刻不同字体的“福”字而得名。它的前身是南湾灌区渠首的拦水坝,用于拦水灌渠,蓄水分流,水丰则漫坝自溢,水枯则拦储。因此,福桥可谓是渠连沂河、灌溉良田、造福人民之桥。

2008年福桥被我市水利部门鉴定为危桥。经市水利局组织有关专家鉴定发现,平桥闸渠首枢纽工程抬高了泄洪水位,城区段河道防洪能力不足二十年一遇,不满足城市防洪标准要求。经现场检查 and 检测,建筑物工程混凝土强度偏低,部分不满足设计要求,碳化严重,多处存在裂缝、剥落,钢筋锈蚀严重,砌体多处塌陷,存在安全隐患等问题。

此后,根据水利部水利建设与管理总站核查同意,将平桥闸渠首枢纽工程安全类别综合评定为四类闸。四类闸指运用指标无法达到设计标准,工程存在严重安全问题,需降低标准运用或报废重建。因此,福桥自2012年开始限制交通,由交通桥改为步行桥。

据许涛介绍,福桥拆除后,将新建交通桥,桥梁16跨,每跨20米,桥长共320米。桥宽15.5米。交通桥与拦河闸之间净间距11.5米。交通桥两侧坝顶公路重修,由原来9米加宽至15米。福桥重建属平桥闸渠首枢纽工程的重要建设任务之一。该工程的主要改造内容还有滚水坝拆除,改建为拦河闸;土坝加固设计;南干渠渠首闸拆除重建;北干渠移址重建等。

“因工程投资大、工期跨度长以及对中心城区城市防洪和灌区灌溉供水的重要性,计划利用三个年度的工程投资对其进行拆除重建。整个工程预计2024年可以完工。”许涛介绍。据平桥闸渠首枢纽现代化改造效果图可见,建成的新桥回廊相连,颇具古风。

## 巡查途中伸援手 救助群众暖人心

本报讯(卢万翔)8月30日上午10时30分许,市交通运输综合行政执法支队机动执法三大队在开展巡查途中,发现一辆三轮车侧翻在马路旁边绿化带,有人员被困车内。

执法人员们立即下车展开救援。几名队员先将车门打开,将两名乘客从车内扶出,又连拉带拽将车辆从沟内拖出,安置在安全地带。据了解,由于雨天路滑,加之三轮车驾驶人操作不当,导致了车辆侧翻。“多亏了交通执法同志们的救助,我们才能及时脱险。”三轮车驾驶人和乘客紧紧握住执法人员们的手感激地说道。

经确认,两名乘客身体无恙后,执法人员叮嘱驾驶员要注意安全,并帮忙把散落在地的物品归置到了车内后,继续开始了巡查工作。

## 天气转凉

### 谨防流感“有机可乘”

本报讯(记者 李凯)天气渐凉,流感季的脚步逐渐逼近。昨日,记者来到市妇幼保健院(市儿童医院)了解到,入秋以来,前来就诊的感冒患者人数明显增多,其中以小孩为主。患者临床表现多为畏寒、发热、全身酸痛,部分病人有打喷嚏、流鼻涕、鼻塞等症状。

据该院儿童保健部主任、儿科主任马登军分析,此次流感和天气有关,由于近段时间气温骤降,天气转凉导致儿童免疫力下降,使流感病毒“有机可乘”。

“要预防流感,生活中应注重个人卫生,同时锻炼身体增强免疫力,室内要多通风。在流感流行季之前接种流感疫苗,可以有效减少感染的机会或者减轻流感症状。”马登军提醒。

记者从市疾控中心获悉,目前全市各大预防接种门诊都有流感疫苗,市民如果需要接种,可就近咨询周边门诊是否有流感疫苗相应的供应。

市疾控中心副主任、副主任医师杨岩岩说,今年流感暴发风险高,新冠与流感叠加流行的风险也随之增加,接种流感疫苗是预防流感最经济有效的措施,可减少疾病感染、重症及死亡风险。在今年疫苗可及的情况下,建议市民尽量在流感季前接种流感疫苗,最大限度保护自己、保护家人,建立家庭保护圈。

据了解,流感疫苗分为儿童型和成人型。从接种方式上,有肌肉注射和鼻喷类的流感疫苗。鼻喷类流感疫苗主要适用3岁至17岁的人群,每年接种一次,一般3天即可产生抗体,保护时长约12个月以上。

记者采访了解到,不少市民认为,接种流感疫苗后,便一定不会再感冒。“接种流感疫苗后,也并不意味着可以高枕无忧。流感和普通感冒完全不同,接种过流感疫苗不代表能100%预防流感,更不代表可预防其他感冒。市民在接种前要主动告知医生自己的健康状况。如果患有急性疾病、严重慢性疾病、感冒等,建议不接种或者延缓接种。”杨岩岩解释。



## 为师生撑起“安全伞”

本报讯(记者 李凯)又到一年开学季,全市中小学及高校陆续开学,“平安开学、开学平安”牵动着广大家长、学生和社会各界的心。面对当前复杂的疫情防控形势,我市科学制订开学工作方案、疫情防控方案和应急处置预案,全面做好物资储备、环境消杀等工作,确保师生员工平稳、有序、安全返校。

戴口罩、两米线、测体温……9月5日一大早,在羊山外国语小学东校区门口,教职工用最精细、最暖心、最安全的方式迎接返校学生的到来。“每名学生都需要佩戴口罩,经过测温后,保持两米安全距离,有序进入学校。”羊山外国语小学东校区总务主任张俊说。

为了迎接孩子们的归来,老师们提前对校园进行卫生清洁和消杀,在班级内精心布置班级文化,在学校大门处为孩子们准备了以“喜迎二十大 葵园共美好”为主题的打卡墙。开学当天,孩

子们走进仪式感满满的校园,在摄影墙前留下新生活的印记。

“开学前,学校对所有学生及家长进行了一次又一次摸排,确保每位学生和共同居住人的健康码都是‘绿’码,确保每位师生48小时内都进行了核酸检测,同时对所有教室、办公室和公共区域进行了全面消杀,为了平安开学,学校进行了细致分工、周密部署、精心准备,全力保障师生健康安全。”张俊表示。

与此同时,作为乡镇学校,浉河区柳林乡中心校多措并举抓好校园疫情防控,全力守护师生生命安全和身体健康。

“什么是新冠肺炎”“如何正确佩戴口罩”“正确的洗手步骤”……在课堂上,学生们认真听着“开学第一课”,并开启新学期的学习生活。柳林乡中心校除了层层落实防控措施,还将新冠肺炎防护知识和校园安全作为新学期的线下第一课,切实增强学生的

个人安全防护意识。

“学校将借助安全教育‘开学第一课’,多渠道广泛开展包含疫情防控在内的科普知识宣传,实现师生共同筑牢疫情防控屏障。”浉河区柳林乡中心校副校长杨国清对记者说。

杨国清说,为了确保学生安全、顺利开学,早在开学前,学校就提前准备、周密安排,在组织领导、健康监测、消杀保洁、安全用餐、宿舍防控等方面下足功夫,确保学校全面复课后防疫到位、教学有序。同时还制订了应对突发公共卫生事件的应急处置方案,并模拟演练了防控措施流程。

“必须让孩子们牢固树立安全意识,养成良好的卫生习惯,只有筑牢健康防护堤,学校才能有序教学,家长才能安心工作。”杨国清表示,开学后,学校将继续强化管理,进一步完善方案,落实责任,保障师生身体健康和生命安全。

## 开学第一课 精彩不一般

9月5日,在浉河中学湖东分校小学部,二年级至六年级的老师通过唱国歌、发放开学小礼物、主题班会等丰富多彩的“开学第一课”,迎接新学期的到来,引导学生在新的学期里开好头、起好步。图为学生们在班级里上“开学第一课”的场景。

本报记者  
韩蕾摄



提个醒儿